

议事会上听民意 网格聚力解民忧

本报讯 近日,中原区林山寨街道百花社区接到百花路46号院的居民们投诉,一户居民在自家房屋后面开“后门”。接到投诉后,社区网格员立即到达现场核实情况,发现该住户在绿化带隐蔽处私自破墙开了一个“后门”,既影响楼院外观环境又存在极大的安全隐患。

社区网格员及时制止,该住户不听劝阻,随即网格员通过网格化管理平台联系中原区城市管理局林山寨街道执法中队进行现场执法,该住户拒不配合整改。接下来,通过社区“邻里共治”议事会平台,百花社区邀请楼院长、楼栋长、微网格长、业主代表、执法中队对楼院开“后门”一事进行商议,并与该住户

进行面对面的协商沟通。晓之以情,动之以理,告知其行为属于违法行为。在沟通过程中,社区工作人员耐心听取该住户的意见和遇到的困难,寻求大家都能接受的解决方案。最终达成共识,该住户对“后门”进行了封堵。

林山寨街道坚持把“五星”支部创建与完善基层治理有机融合,依托网格

化治理平台和“邻共治”议事平台,积极倾听民意,让居民“诉难处”,为群众“解纷忧”,让居民群众诉求有回应、有事能解决,逐步实现群众从“旁观者”到“参与者”,实现“矛盾不上交、服务不缺位”的良好社区治理格局。

记者 唐善普
通讯员 王银平

护苗行动

建设路街道 “边走边讲”护苗力量接地气

本报讯 为切实保护未成年人健康成长,营造风清气正、积极健康的文化环境,近日,建设路街道中心医院社区在辖区内广泛积极开展“边走边讲”护苗知识宣讲活动。

在走访宣传过程中,社区工作人员带着精心准备的“护苗”宣传资料,穿梭在辖区的大街小巷、学校、楼院周边发放宣传页,热情地与居民家长、孩子交流互动,以生动的例子为家长孩子们讲解“护

苗”知识,详细介绍了非法出版书籍的危害,教导孩子们如何辨别非法出版物,提醒孩子在阅读书籍、观看影视作品时要选择正规渠道,远离不良信息。

此次宣传,社区科普了更实用的护苗爱苗知识,也让家长们更加重视未成年人的文化环境,共同为孩子们的成长营造一个健康、安全的氛围。

记者 唐善普
通讯员 李佳颖

传承非遗

航海西路街道 非遗剪纸倡廉洁

本报讯 近日,中原区航海西路街道前进南路社区新时代文明实践站开展以非遗剪纸为载体的活动,通过剪纸的艺术形式传承非遗,弘扬廉洁自律的社会氛围。

活动当天,非遗手工志愿者为党员群众讲解剪纸艺术的历史、技巧和寓意,并现场教授剪纸技艺,把一张张普通的红纸在手中变得生动起来。居民们也在社区工作人员的指导下,纷纷拿起剪刀,尝试制作剪纸作品,创作出了造型各异的剪纸作品。作品有的简洁大

方,有的精雕细琢,既展示了居民们的才艺,也传达了对廉洁自律的理解。

此次非遗剪纸倡廉洁活动让大家感受到了中国传统文化的魅力,用手工艺术弘扬了清风正气。并提升大家的思想境界,增强党员干部的廉洁自律的意识和拒腐防变的能力。下一步,社区将继续举办各类文化活动,积极弘扬中华优秀传统文化,营造风清气正的社会环境。

记者 唐善普 通讯员 管思雨

中原西路街道 开展全民参与共“护苗”行动

本报讯 近日,中原西路街道万达社区新时代文明实践站对辖区的书店、网吧、文印店等重点场所,开展以“护苗”为主题的“扫黄打非”专项检查活动,切实保护未成年人身心健康,营造健康、积极、向上的文化环境。

活动中,网格长重点检查了经营场所是否存在违规销售印刷含有暴力、低俗等危害青少年健康成长的儿童绘本、卡通漫画、中小学教材等出版物。网吧、KTV等场所是否张贴“未成年人禁止入内”警示牌,是否落实上网实名登记制度。

同时,网格长提醒商家要做到守法经营、诚信经营,坚决禁止向未成年人出售、打印、复印非法出版物,共同保护青少年身心健康。

此次专项检查,使辖区内文化类经营场所得进一步净化,为营造安全、文明的文化环境起到了积极的推进作用。下一步,万达社区新时代文明实践站,将持续开展内容丰富、趣味性强的文化活动,推动全民参与“护苗”行动,共同为青少年健康成长营造良好的社会文化氛围。

记者 唐善普 通讯员 荆小琦

快乐阅读

西流湖街道 感受读书魅力 快乐共成长



本报讯 为激发幼儿的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯,同时促进社区文化建设,10月15日,中原区西流湖街道紫韵社区联合辖区幼儿园开展“爱读书,共成长”主题活动。

活动中,紫韵社区网格员和教师精心策划,为孩子们准备了丰富的图书资源。在幼儿园的阅读角,孩子们沉浸在书的世界里,认真翻阅着各种绘本。社区网格员则耐心地

为孩子们讲故事,引导他们理解故事中的道理,并通过互动游戏、角色扮演等方式,让孩子们更加深入地感受阅读的魅力。

此次全民阅读活动在社区幼儿园营造了浓厚的阅读氛围,不仅丰富了孩子们的课余时间,社区的书香气也四溢开来。

记者 唐善普
通讯员 闫格文/图

移风易俗

中原西路街道 移风易俗新风尚 反诈防骗共同行

本报讯 为进一步弘扬文明时代新风,引导广大居民群众建立节俭、文明、健康的生活方式,近日,中原西路街道颍河西路社区开展移风易俗暨防范诈骗宣传活动,旨在营造和谐健康的社会风气。

活动中,颍河西路社区网格长联合清风观察员通过发放宣传页和现场讲解等方式,向居民宣传天价彩礼、丧葬陋习等带来的危害,并耐心细致地为他们解读移风易俗的重要性及相关内容,鼓励居民

做移风易俗的带头人。同时,向居民宣传发放防电信诈骗宣传页,特别针对老年人、待业青年等易受骗群体,用通俗易懂的方式讲解电信诈骗的典型案列,告诉居民遇到诈骗情况要及时报警,新型骗子无处不在,要加强自我防范意识,不给骗子以可乘之机。此次宣传教育引导,让文明新风浸润群众心田,共同建设文明社区。

记者 唐善普
通讯员 李奕彤 余海平

三官庙街道 文明新风吹 移风易俗正当时

本报讯 秋风轻拂,金叶飘零,近日,中原区三官庙街道三官庙社区内,一场关于文明与进步的对话正在悄然上演。为响应国家乡风文明建设的号召,三官庙社区以移风易俗宣传讲座,引领社区居民摆脱陈规陋习的束缚,携手步入文明、健康、科学的新生活殿堂。

讲座中,工作人员以生动的案例和贴近生活的语言,深入浅出地阐述了移风易俗的重要性和紧迫

感。他们用最真挚的话语,将移风易俗的种子播撒在每个人的心间,让文明的光芒冲破陈规陋习的阴霾,照亮前行的道路,如同春风化雨般滋润着居民的心田。与此同时,他们还向居民发放了精心制作的宣传页和传单,让文明的理念在每个人心中生根发芽,引导他们从自身做起,从点滴小事做起,共同书写移风易俗文明新篇章。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡

航海西路街道 书香学府 悦读人生

本报讯 为进一步加强读书学习氛围的营造,提升社区文化建设水平,打造书香社区,近日,中原区航海西路街道学府社区开展了“书香学府,悦读人生,共赴知识盛宴”的读书会活动。

学府社区网格长依托网格群发布倡导群众积极参与读书活动

的宣传信息,让群众“知其然”更“知其所以然”,多措并举维护辖区读书活动的良好秩序。此次活动提高了居民对读书重要性的认识,开拓了视野,增强了自觉阅读的动力。

记者 唐善普
通讯员 胡子皓